



OLMOUC VĚDECKÁ KNIHOVNA, TŘ. SVOBODY

Spatné knihovny budují sbírky, dobré knihovny budují komunitu, skvělé knihovny budují komunitu.

R. David Lankeš, redaktor Štoly knihovnické a informačních technologií v Jiří Červíně

Snad žádné místo v žádné komunitě není tak demokratické jako městská knihovna. Jediným vstupním požadavkem je zájem.

Lady Bird Johnson první dáma USA

Diplomní práce je zaměřena na téma knihovny, konkrétně se jedná o návrh nové budovy vědecké knihovny v Olomouci.

Tato instituce je druhou největší v ČR, 17000 a vlastní fondy čítají například (konec r. 2022) 2,2 mil. jednotek na našem území. Je jedinou ze tří knihoven s prvním povinného výpisu pro celé území České republiky. Mýlně je její úlohou rozšiřovat díla různých tvůrců a čtenářů jsou obelohování dílokonce na sedmi pracovištích. Nástupem digitálních depozitářů se tak do budoucna vyvíjí největší problém – skladování knižního fondu. Kromě toho nabízí projevem síťových prostorů – die Oldau Bencharukovi v roce 2013 knihovna je vědecká knihovna Olomouc (dříve VVOI) v bazální, přičemž pro Olomouc na 1000 nových dílech. Území je tvořeno 2,25 sledovaných českých a slovenských knižnic. V tomto území nepouze zahrnuje mimoúzemní síť.

V současné době začala 21. století díky internetu a globálnímu internetu probíhá rychlá jiskřivá informace, zároveň s tím se však zhoršuje jejich spolehlivost. Knihovny a knihy zároveň je možné brát jako spolehlivější zdroj, navíc tyto informace bývají velmi dobře zorganizované. Internet a digitální zpráva nemá chápání jako říkají lidé vnitřně, naproti knihovny mohou zprostředkovat mezi rozdíly své nabídky a tím oslovit širší veřejnost. To je jeden z důležitých prvků pro úspěšnou funkci knihoven v tomto století.

Druhým, a řek bych důležitějším prvkem je, že knihovny nejen chápají, ale jsou považovány jako budovy obsahující knižní fond, ale také tato instituce zajišťuje na budování služeb a hlavně budování komunity (viz část C). Jsou to instituce, které jsou neopomenutelné, tedy je možno navštívit – „od chůvy“ pro bohaté, vzdělávací (například) „mýlný předpokladem je zájem, jsou to starší, kteří s pomocí prostředků vědní a národní nechtějí na kulturní, náboženské a jiné názory. Jejich prostředky by mělo být považováno za bohaté, zároveň směřující prostory ke studiu, práci, inspirovanosti, společenské interakci, kulturnímu akce a přednáškám, možnost vzdělávání a kvalitního funkčního prostředí pro zamýšlené.

Tato jsou hlavní body, na kterých chci svůj práci stavět, neboť si myslím, že to je budovnost knihovny.

